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Att Norberg ligger på plats 290 av 
290 i Svenskt Näringslivs ranking av 
företagsklimatet bland Sveriges  
kommuner var ingen nyhet för mig när 
jag tackade ja till jobbet som närings- 
livsansvarig i Norbergs kommun. Visst 
är det tråkigt men det finns även en ut-
maning i det. Med den låga placeringen 
var det lätt att tro att det skulle finnas 
ett tydligt missnöje av något slag att  
jobba med. Under min korta tid på 
Norbergs kommun har jag genomfört 
ett 20-tal företagsbesök tillsammans 
med kommunstyrelsens ordförande, 
träffat många tjänstepersoner inom 
kommunen och på de samverkansorgan 
kommunen jobbar med. Ännu syns 
inget entydigt område för missnöje. I 
möten med företagen framkommer det 
i stället ganska positiva tongångar kring 
kontakter med kommunen och sam-
verkan mellan övriga aktörer. Då är det 
svårt att veta var den stora satsningen 
ska göras för att Norbergs kommun ska 
klättra uppåt i rankingen av företags- 
klimatet. 

Det vore förmätet att tro att det 
är enkelt att ändra på rankingen i en 
handvändning. Tidigare erfarenheter 
från Svenskt Näringsliv pekar på det 
tar tid att åstadkomma förändring och 
kommunen måste jobba olika saker som 
får kommunens företagare att trivas och 
utvecklas på orten. Ett bra företags-
klimat är inte bara bra för kommunen 
– det är även bra för de företag som 
verkar på orten. Detsamma gäller ett 
dåligt företagsklimat. Men det vore enk-
lare om det fanns ett enkelt svar på var i 
missnöjet ligger. Så jag ber er företagare 
där ute, när ni är missnöjda med något 
tveka inte, kontakta mig. Jag är redo att 

möta den sanningen! 

Under sommaren görs en spännande 
satsning inom turismområdet.  
Kommunen har anlitat ett företag som 
kommer att fråga tillresta besökare i 
Norberg om varför de kommit just hit, 
varför de valt att besöka Norberg, vad 
de besöker här och vilka besöksmål de 
åker till i närheten. Visst kan vi som 
bor eller verkar här ana vad besöks-
anledningen är men det kommer vara 
ännu bättre att veta. Denna undersök-
ning kommer, tillsammans med annat 
material, sedan att finnas med under 
hösten när en ny strategi för turismen i 
Norberg skrivas fram. Min känsla så här 
långt är att här finns något unikt, något 
hantverksmässigt, en själ som du inte 
hittar var som helst. 

Parallellt med strategin för turismen  
kommer även arbetet med att ta fram 
en näringslivsstrategi påbörjas. Till 
viss del tangerar dessa två varandra 
och förhoppningsvis kan tankar från 
turismstrategin lyftas in i näringslivs- 
strategin. I september kommer  
kommunen sedan att anordna 
workshops där näringslivet bjuds in 
att ge inspel till strategin. Inbjudan till 
dessa kommer att skickas ut i  
augusti och kommunen önskar en bred 
medverkan från ortens olika branscher. 
Vi har alla möjligheter att skapa ett bra 
klimat för Norbergs företag att verka i. 
Men det här är inte enkelt, och det görs 
inte av en person, det är något vi gör 
tillsammans. Jag är beredd att jobba på 
det – är ni? The only way is up, baby – 
for you and me now!

Heléne Bäckström

Från plats 290 - the only way is up!

Heléne Bäckström, näringslivs- och kommunikations-
ansvarig

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.

norberg.se/ledigajobb

Bedragare tar aldrig ledigt...
POLISINFORMATION

Norbergs
bibliotek
ÖVERSÄTTAR- 

GRUVAN
Fredag 31 maj kl. 17.00

Möt Horace Engdahl och 
hans översättare

STUDENTÖPPET 
Måndagar klockan 8.30–12 

Vi bjuder på kaffe!

KULTURSOMMAR I 
BERGSLAGEN 
28 juni är biblioteket 

 i Tingshusparken

ÖPPETTIDER: 
Måndag	 12–19
Tisdag	 12–18
Onsdag	 12–18
Torsdag	 12–18
Fredag	 12–17

TIDNINGSHÖRNAN ÖPPNAR 
Måndag-fredag	 10

FRÅN OCH MED  
1 JUNI-31 AUGUSTI

Biblioteket stänger kl. 17.00  
alla vardagar

Vecka 28-29 är biblioteket 
stängt 

AVVIKANDE ÖPPETTIDER
Onsdag 5 juni	 12–15
Torsdag 6 juni	 STÄNGT
Fredag 28 juni	 STÄNGT

Äntligen kom den efterlängtade vär-
men. Det känns som att den är extra 
efterlängtad i år, efter en vinter som 
kom tidigt i höstas och sedan höll sitt 
grepp i stort sett fram till maj. Nog för 
att det sägs att man ska frysa in våren 
men något litet avbrott med en försmak 
av kommande sol och värme brukar vi 
ändå bjudas på vid något tillfälle. Men 
det har det varit dåligt med i år. Därför 
får vi försöka njuta desto mera nu i 
stället.

Årets marknadshelg upplevde jag 
som den kallaste på många år. Tråkigt 
för alla inblandade oavsett man var 
arrangör, knalle eller besökare.

Valborgsmässoafton blev en lugn 
kväll i fyra av de fem kommuner som 
ingår i lokalpolisområdet. I Sala var 
det desto mera att göra i och med den 
spontancruising som körs på Valborg. 
Många ekipage och mycket publik  
gjorde att polispatrullerna hade fullt 
upp under kvällen/natten. 

Fastän vi bara är inne i början av 
maj så har redan flera evenemang krävt 
stora resurser. Vi är en myndighet och 
då förflyttas personal dit de för tillfället 
behövs. Till Malmö och Eurovision fick 

även vårt område bidra med personal. 
Det blir trots allt lite mindre belastande 
när hela Sverige får lov att hjälpas åt på 
de riktigt stora evenemangen.

Blir vädret som det förutspås  
kommer nog många att besöka årets 
Våryra i Fagersta. Alla hoppas nog på 
en folkfest under lugna förhållanden.

Många är det som sett fram emot att 
få vara ute i trädgården och jobba. Tänk 
bara på att se till att låsa ytterdörren så 
att ingen objuden kommer in i  
bostaden medan du själv är ute.  
Tillfället gör tjuven!

Njut av sol och värme men glöm inte 
bort att bedragaren aldrig tar ledigt. Var 
uppmärksam på vem som tar kontakt 
med dig oavsett det är på telefon eller 
dator.

Önskar er en fin vår och försommar!

Kontakt
Eva Lindberg, kommunpolis i 
lokalpolisområde Norra  
Västmanland.  
Telefon: 010-567 53 94
E-post: eva.lindberg@polisen.se

Tillsammans stoppar vi svinpesten!

– Stör inte eventuella vildsvin. Var inte nära fällor och åtlar.
– Håll hundar kopplade
– Stäng grindar till stängslet när du passerar
– Anmäl spår av vildsvin i kärnområdet på jordbruksverket.se
– Anmäl fynd av vildssvinskadaver via rapporteravildsvin.sva.se

FOLLOW THE QR CODE OR VISIT THE WEBSITE FOR 
MORE INFORMATION IN OTHER LANGUAGES.

Läs mer på Jordbruksverket.se/afrikansksvinpest

För att bekämpa afrikansk svinpest behöver vi hjälpas åt



norberg.se/

Dags att söka halltider inför  
hösten 2024/våren 2025!
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Skolavslutning onsdag den 12 juniEvenemangskalender 
Lördag den 1 juni 
Konsert med Nåskören
– Norbergs kyrka kl. 18.00
Söndag den 2 juni  
Belladonnakörens vårkonsert
– Norbergs kyrka kl. 18.00
Tisdag den 4 juni 
Konferens om kulturhus 
– Tingshuset kl. 13.00-21.00
Torsdag den 6 juni
Nationaldagsfirande
– Hembygdsgården kl. 13.00
Torsdag den 6 juni  
Moterhistoriska dagen
– Myrbergs verkstad kl. 11.00
Söndag den 9 juni
Val till Europaparlamentet
– info norberg.se kl. 8.00-21.00
Söndag den 9 juni
Plantmarknad
– Hembygdsgården kl. 11.00
Torsdag den 13 juni
Sommarkonsert Kyrkokören
– Karbennings kyrka kl. 9.00
Lördag den 15 juni
Myrbergsrallyt
– Myrbergs verkstad kl. 9.00
Lördag den 21 juni
Midsommarfirande
– Hembygdsgården kl. 13.00
Fredag-lördag den 28-29 juni
Kultursommar i Bergslagen 
– Tingshusparken  
   kl. 14.00-19.00
Lördag-söndag den 29-30 juni
Bråforsdagarna 
– Bråfors Bergsmansby 
   kl. 10.00-16.00

VISITNORBERG.SE

Årskurs 3, klockan 08.15 i Norbergs kyrka
Årskurs 6 klockan 09.15 i Norbergs kyrka
Årskurs 9 klockan 10.15 i Norbergs kyrka 
Övriga årskurser avslutar i respektive klass på skolorna mellan klockan 08.00-10.00.

Renoveringen av kommunhuset
Att färdigställa taket har varit ett stort delmål på vägen mot färdigställandet av re-

noveringen i kommunhuset. Vindskyddet som under renoveringen har beklätt taket 
kommer att plockas ned strax efter att besiktningen har genomförts. Längre fram 
kommer solceller att monteras upp på taket.

Taket har genomgått en större renovering innefattande förstärkning av befintliga 
takstolar, byggnation av nytt fläktrum och av nya takluckor för att möta dagens krav 
och behov. Budgeten för takprojektet är 5 300 000 kronor och beräknas landa inom 
beslutad budget. Det gamla taket har sålts för 300 000 kronor.

Mer information om renoveringen av kommunhuset finns på www.norberg.se

Polhemshjulet
Just nu monteras stånggången vid Polhemshjulet i Kärrgruvan upp igen efter att 

ha renoverats med stöd från Länsstyrelsen Västmanland. Renoveringen  
påbörjades redan 2022 efter att flera träd fallit över stånggången och knäckt de så 
kallade armarna. 

Stånggången renoveras varsamt och med traditionella hantverksmetoder, du kan 
bland annat känna doften av dalbränd tjära om du promenerar förbi.

Polhemshjulet (byggt år 1877) i Kärrgruvan är med sina imponerande 15 meter 
i diameter ett av Sveriges största bevarade vattenhjul. Dolt bland lummig växt-
lighet står Polhemshjulet fortfarande i sitt hjulhus och påminner om det otroliga 
ingenjörskonst som varit förutsättningen för det moderna bergsbruket. Hjulet har 
fått sitt namn efter Christopher Polhem och gav en effekt på 15 hkr. 

Hjulet, som är ett överfallshjul, försågs med vatten genom en vattenränna som 
går in i hjulhusets norra sida. Rännan stod i förbindelse med en tre kilometer lång 
kanal (Konstkanalen) från Bålsjön. Genom vattnets tyngd snurrade hjulet. Vev- 
stakarna på hjulaxeln drev en stånggång bestående av sammanfästade stänger, som 
rörde sig fram och tillbaka. 

Ett vändbrott finns bevarat på höjden på andra sidan Polhemsvägen. Stång-
gången ledde kraften fram till gruvorna på Morbergsfältet i Kärrgruvan, där de 
bland annat gav kraft åt pumparna. Hjulet var igång fram till 1920, då det ersattes 
av elkraft.

Lär dig mer om Polhemshjulet och Kärrgruvans gruvmiljö genom Norbergs 
ljudmuseum: www.visitnorberg.se


